

Н О В Ы Й П У Т Ъ

РАЙОН ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ХОРОШИЕ ДОРОГИ

В СССР за последние годы развилась активная борьба за ликвидацию бездорожья, страна покрывается густой сетью первоклассных дорог. Хороших, культурных дорог требуют быстрое развитие социалистической индустрии, сельского хозяйства, автотранспорта, рост местной промышленности, товароборота. Хорошие дороги нужны не только в мирное время. Они имеют огромное значение во время войны.

Дорожное строительство является всеардным делом. За последнее время инициатива народа вызвала к жизни большое количество новых дорог. В нашей области в прошлом году была построена магистраль Горький—Муром—Будебаки. В текущем году строится новая дорога, являющаяся продолжением первой. Дорожное кольцо Горький—Муром—Будебаки—Арзамас—Горький связывает областной центр, большой промышленный город Горький с многими районами области.

Хорошие дороги должен иметь каждый район. В нашем районе за ряд последних лет сделано немало в области благоустройства существующих дорог государственного значения, строительства новых дорог районного значения, улучшения проселков.

В этом году наш район имеет значительный план дорожных работ. Будет поднято на протяжении 4 километров на 50 сантиметров земляное полотно дороги в с. Харино и далее до 1 участка совхоза «Власть советов». Объем земляных работ здесь составляет 16 тысяч кубометров. 12 тысяч кубометров составляет объем земляных работ на дороге у Бк.-Майдана. Здесь предстоит значительно поднять полотно дороги. Строится 2,5 км. булыжной мостовой в Шатках. Кроме того значительно изменится профиль дороги за Шатками (в направлении на Лукоянов); здесь объем земляных работ составляет 12 тысяч кубометров. В Шатках выпрямляется русло реки Волычки, делается земляная насыпь, которая удержит воду реки, образует пруд, а также даст проезжую дорогу на новую улицу. Общий объем земляных работ на дорожном строительстве в районе составляет 42240 кубометров, для строительства требуется заготовить 4434 кубометра камня, вывезти камня 2633 кубометра, песку 4434 кубометра, а также 446 кубометров леса. В денежном выражении объем дорожного строительства составит 616 тыс. руб.

Дорожное строительство в районе уже ведется. В частности земляных работ уже сделано 10 тысяч кубометров, построено 300 метров булыжной мостовой в Шатках.

Значительная работа проделана в Силине. Здесь по инициативе колхозников вне общего районного плана дорожного строительства строится земляное полотно протяжением в 2,9 километра, которое соединит Силино с трактом Арзамас—Лукоянов. Объем строительства—5125 кубометров земляных работ, постройка нового 18-метрового моста и капитальный ремонт существующего 22-метрового моста. Силинские колхозники 4 тысячи

кубометров земляных работ уже выполнили. Дорога улучшит связь Силинцев с районом, которая обычно в распутицу нарушается.

Сейчас наступает основное время для дорожного строительства. Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета утвердили проведение с 15 по 25 июня массового выхода на дорожное строительство. Выход 1593 человек на работу в течение 10 дней обеспечит полное выполнение плана земляных работ—строительство дорожного полотна, заготовку камня и песка. Кроме того 717 лошадей в течение месяца с 15 июня по 15 июля будут работать на вывозке строительных материалов. Утвержден график посылки лошадей, учитывающий реальные возможности колхозов. Колхозы, не закончившие посевных работ, должны послать лошадей на дорожное строительство с 20—22 июня. На дорожном строительстве будет работать от 20 до 25 проц. конского поголовья. Остальные лошади будут использованы на вспашке паров, вывозке навоза и других полевых работах.

Период между окончанием сева и уборкой—лучшее время для дорожного строительства. Это время надо использовать так, чтобы годовой план дорожного строительства был выполнен полностью. Дело чести каждого колхоза—выделить полностью требуемое количество рабочей силы в конского поголовья. Дело чести каждого колхозника—работать на дорожном строительстве по-стахановски. Стахановская работа, борьба за перевыполнение нормы выработки значительно ускорит и сократит сроки дорожного строительства. На строительстве десятки людей показали уже высокую производительность труда. Так, бригада колхоза им. Парижской Коммуны в числе 16 человек за 2 дня выполнила план на 180 проц., объем проделанных бригадой земляных работ составляет 360 кубометров.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы должны разъяснить колхозникам государственную важность дорожного строительства, мобилизовать их на стахановскую производительность труда. На строительстве надо широко развернуть массовую политическую работу. Коммунисты и комсомольцы должны быть передовиками строительства, показывать пример высокой производительности труда.

Кооперация должна обеспечить торговлю хлебом и другими товарами в Смирновском и Кардашлевском карьерах и промтоварами в других местах массовых работ.

Большая ответственность возлагается на руководителей строительства. Их обязанность организовать работу по графику, обеспечить выполнение плана каждой бригадой, каждым участником строительства, не допустить ни одной минуты простоя, особенно четко руководить строительством в дни массового выхода на работу.

Выполнить план дорожного строительства до начала уборки урожая—дело чести всех трудящихся района.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состроенной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявила СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклюже соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а проходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работ железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, неправомерно.

Переименование села Собакино и Собакинского сельского совета

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 июня с. г. утверждено решение Исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся о переименовании села Собакино нашего района в село Красный Бор и Собакинского сельского совета в Красноборский сельский совет.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ НОВОГО ЗАЙМА!

9559 человек трудящихся Шатковского района по 14 июня подписались на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 740.000 рублей. В прошлом году за тот же срок сумма подписки составляла 664 000 рублей. В 14 колхозах колхозники внесли уже в счет подписки значительные суммы денег, а члены колхоза «Свободный труд», Алемеевского сельсовета, подписку на заем полностью погасили.

Дружно прошла подписка среди инвалидов и пенсионеров райсовета. Все пенсионеры подписались на заем на сумму 15000 рублей.

На общем собрании инвалидов т. т. Головкин, Зудов, Гадалов и другие горячо приветствовали постановление правительства о выпуске займа. Инвалид тов. Зу-

дов говорил:—мы физически не в состоянии крепить экономическую и оборонную мощь Советского Союза. Но мы дадим взаимно государствену деньги, на которые будут выпущены дополнительные пушки, снаряды, винтовки и иное оружие для обороны родины.

Передовыми по реализации займа идут сельсоветы—Алемеевский, Берзюмовский, Хиринский, Михайловский, Кирманский. Продолжают отставать Лукояновский, Спасский, Смирновский, Бостанский, Мясуринский и Балаганский сельские советы, которые недовыполнили сумму, предусмотренную по бюджету. Чтобы ликвидировать отставание, эти советы должны усилить массовую работу, добиваясь, чтобы не осталось ни одного трудящегося без облигаций нового займа.

Н. Рожков.

Организовать уход за посевами и под'ем паров

В ряде колхозов нашего района посевные работы закончены. Перед колхозами встали новые ответственные задачи—организация ухода за посевами и проведение под'ема паров.

Основными мероприятиями по уходу за посевами в настоящее время должны быть подкормка и прополка всех посевов от сорняков. С наступлением теплой погоды сорняки настолько быстро пошли в рост, что уже сейчас угрожают состоянию всходов. Кроме того, в нашем районе озимая пшеница сильно засорена рожью, очистить пшеницу от ржи нужно также путем прополки. Колхозы сейчас должны переключить на прополку всю рабочую силу. Постоянное звено должно занимать в этой работе ведущую роль. Звено отвечает за чистоту посевов на закрепленных за ним участках. Правлениям колхозов следует сейчас пересмотреть нормы выработки на прополочных работах, нормы надо составить применительно к степени засоренности каждого участка в отдельности.

Очень важным агротехническим мероприятием по уходу за посевами является рыхление посевов. Дожди сильно уплотнили почву, почему семена или совсем не всходят или дали всходы с большим трудом. Такие посевы надо немедленно разрыхлить борошкой или кольчатым катком. Необходимо также проронить участки картофеля.

В целях ускорения роста растений необходимо провести пол-

кормку посевов, которые дали всходы. Для подкормки необходимо применять в первую очередь местные удобрения (зола, навозная жижа, птичий помет). Кроме того, на складе Сельхознаба в настоящее время имеется суперфосфат, который оказывает хорошее действие на развитие растений. Подкормку посевов можно производить в сухом виде, а также в виде поливки раствором удобрительных средств.

Озимые культуры занимают решающую роль в экономике колхозов района. Каждый колхоз поэтому должен немедленно приступить к обработке паров, заложить фундамент для высокого урожая 1942 года.

Ранние сроки вспашки паров уже прошли. Надо наверстать упущенное, так организовать работу по под'ему паров, чтобы закончить ее не позднее 20 июня.

В ряде колхозов пары уже вспашаны, но не заборонованы. Оттажка боронования приводит к иссушению паров. Поэтому ни в коем случае нельзя допускать разрыв между вспашкой паров и боронованием.

Таковы важнейшие мероприятия по уходу за посевами и под'ему паров, решающие успех борьбы за высокий урожай. Эти мероприятия должны быть проведены высоко по качеству и в кратчайшие сроки.

П. Шмелев.

Гл. агроном райземотдела.

Золотые и серебряные медали для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготовлено

1500 больших и малых золотых медалей, 7000 серебряных медалей для награждения участников выставки.

(ТАСС)

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 и 13 июня)

12 и 13 июня германская авиация совершила налеты на военные объекты Южной и Центральной Англии. Германские сводки приводят данные о результатах войны на море: германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22700 тонн. Германские самолеты пустили ко дну четыре вооруженных торговых парохода.

Английская авиация за это же время дважды бомбардировала промышленные районы Рурской области Германии. В ночь на 12 июня главными объектами бомбардировки были города Дюссельдорф и Дюксбург. Одновременно англичане атаковали с воздуха доки и порты во Франции, Бельгии и Голландии.

В бассейне Средиземного моря германско-итальянские воздушные силы атаковали остров Мальта. Объектом нападения английских бомбардировщиков был итальянский остров Родос. По сообщению американских корреспондентов, эскадрилья самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросила пять бомб на габралтарскую крепость.

В Северной Африке ничего значительного не произошло. В Абиссинии, как передает агентство Рейтер, англичане захватили город Декенти, расположенный на главной дороге, идущей из Аддис Абебы на запад. Этот город имеет важное стратегическое значение.

В Сирии на всех фронтах идут ожесточенные бои. Агентство Рейтер сообщает, что столица Сирии — Дамаск, вероятно, окружена английскими войсками, но вступление их в город задерживается, так как ведутся переговоры с целью избежать кровопролития.

Английские войска, продвигающиеся вдоль побережья Сирии, после сильной артиллерийской и пулеметной подготовки заняли позиции, отрывающие путь для прохода в глубь территории Ливана из долины реки Иордан. В ряде районов французские войска отбили атаки англичан.

Две английские мотомеханизированные колонны, наступающие из Ирака, заняли важный пункт Эль-Хасейка (55 километров от иракско-сирийской границы). Отсюда англичане готовятся к наступлению на город Алеппо.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина). (ТАСС)

Краткие сообщения

—Агентство Рейтер передает, что в течение мая в Англии в результате воздушных бомбардировок погибли 5394 человека, 6118 человек были ранены и 75 человек пропали без вести.

—Парламентский заместитель английского военного министра Крофт, выступая с речью, отметил, что в Абиссинии из хорошо вооруженной итальянской армии численностью в 250 тысяч человек осталось всего лишь 40 тысяч.

—Американская правительственная морская комиссия объявила, что в ближайшее время в порты Красного моря должны прибыть 26 американских судов с различными материалами для англичан. (ТАСС)

ВАЖНЕЙШЕЕ СРЕДСТВО В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Правильный уход за парами имеет огромное значение, так как обеспечивает высокие урожаи не только озимых, но и всех остальных культур севооборота. В паровом клину, благодаря длительному периоду пустования поля, имеется возможность провести большинство коренных мероприятий по окультуриванию полей — по углублению пахотного слоя, по обогащению почвы питательными веществами, по очистке от сорняков и т. п.

Плохой уход за паром, напротив, может привести к засоренности, к иссушению и истощению почвы и, в конечном счете, к снижению урожайности в течение ряда лет.

Важнейшим мероприятием по улучшению почвы, которое позволяет провести пар, является углубление пахотного слоя. Углубление, проведенное в пару, положительно отражается на всех последующих культурах севооборота. Все культуры реагируют особенно хорошо тогда, когда углубление проведено в раннем или, еще лучше, с осени в черном пару. По данным Горьковской станции Полеводства при углублении в первый раз непосредственно под овес в 1940 г. последний дал 22,1 ц., при углублении же за 3 года в пару в 1937 г., овес дал 28,3 ц., картофель при углублении непосредственно под него в 1939 г. дал 168 ц., а при углублении заранее в пару — дал 178 ц.

Углубление на черноземных почвах можно проводить смело даже и без удобрения. На серых же лесостепных почвах и особенно на дерново-подзолистых эффективность углубления значительно возрастает при сочетании его с удобрением, лучше всего с органическим. При этом органическое удобрение усиливает свое действие при углублении. По наблюдениям на серых лесных оподзоленных почвах Ивановской области одно углубление на 6—7 см. дало даже некоторое снижение урожая озимой пшеницы, с другой стороны, внесение одного только навозного удобрения дало прибавку всего в 2 ц., при сочетании же обоих мероприятий получилась прибавка в 4 ц. Поэтому при ограниченных возможностях удобрения и углубления, надо вносить удобрение именно на той части пара, где проводится углубление. Недостаток навоза не должен служить препятствием к углублению — надо мобилизовать все местные ресурсы органических удобрений — торфа, торфокомпостов и др.

Пар считается лучшим местом для заправки севооборота органи-

ческими удобрениями. Влияние последних распространяется не только на озимый клин, но и на все последующие культуры севооборота. По данным Семеновского опорного пункта 5-я культура севооборота — лен, повысила урожай при внесении 40 т. навоза в пару по сравнению с неунавоженным паром на 1,5 центнера соломки с га, а 6-я культура — овес при добавлении 40 т. торфа в пару повысила урожай на 3,6 центнера с га.

При внесении органических удобрений значительно лучше развиваются травы, улучшающие структуру почвы и обогащающие ее азотом. Чем лучше развиты травы, тем сильнее их положительное действие на почву, а отсюда и на урожай последующих культур.

Кроме органических удобрений полезно в пару вносить фосфорные и калийные удобрения. Фосфор и калий не только действуют как питательные вещества, но и повышают зимостойкость.

Только в пару имеется возможность проводить систематическую борьбу со всеми видами сорняков и освободить от них поле на много лет. В пару при правильном уходе накапливается влага и легкодоступные питательные вещества.

Все эти условия лучше всего создаются в чистых парах. В постановлении Совнаркома СССР от 29 марта 1941 г. «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» указано, что в колхозах восточных районов озими должны быть обеспечены по возможности частыми парами. Это требование связано со значительной засушливостью восточных районов. Правобережные районы Горьковской области находятся на грани между центральными и восточными районами Союза, засухи здесь довольно часты, поэтому в основном здесь следует придерживаться чистых, т. е. черных и ранних паров.

Проводить весенний пар следует возможно раньше, сейчас же по окончании обработки полей под яровые. При этой первой вспашке проводится углубление пахотного слоя на 3—4 см., а в случае возможности заправки удобрениями и на 6—7 см. После окончания весенней посевной, когда освободится рабочая и тягловая сила разбрасываются навоз, торф или другие органические удобрения, а также и фосфорные и калийные удобрения и запахиваются на глубину несколько меньше основной вспашки, т. е. на 15—18 см. Не следует запаздывать с внесением навоза, так как, во первых, это

снижает эффективность его использования и, во вторых, подвергает почву риску высыхания. По данным Горьковской станции Полеводства при майской заправке навоза получено 25,5 ц. ржи, а при июньской — 23,8 ц. На черном пару первой работы весной должно быть боронование заги; лучше всего проводить его одновременно или сейчас же по окончании обработки под яровые. Боронование защитит поле от потерь влаги. Затем по окончании посевных работ вывозятся и запахиваются органические удобрения на указанную выше глубину.

Дальнейший уход как за ранним, так и за черным паром заключается в постоянном поддержании пара в чистоте. Это достигается постоянным лущением лущильником с отвалами сперва на 4—5 см., затем после прорастания сорняков — на 7—8 см., и через некоторое время еще на 10—12 см. Лущением семена последовательных слоев почвы выворачиваются ближе к поверхности. Этим вызывается их легкое прорастание, а последующим лущением всходы сорняков подрываются.

Если лето влажное, то недели за 2—3 до посева озимых производится перепашка пара, так называемая двойка, с целью перемешивания запаханного ранее удобрения. При двойке можно внести азотистые удобрения (если не внесено органических удобрений) в количестве 2—3 ц. на га; если органические удобрения были внесены, то лучше азот внести будущей весной в качестве подкормки, т. е. азота в навозе достаточно, а избыток азота с осени снижает зимостойкость. В засушливый год двойка не производится, а делается только предпосевная культивация. Все обработки пара следует немедленно сопровождать боронованием для выравнивания поверхности, лучше всего в одном агрегате с обрабатывающим орудием. Также следует пары бороновать после всякого значительного дождя во избежание корки.

Внимательный уход за паром, своевременное проведение всех необходимых обработок, внесение удобрений, поддержание пара в рыхлам состоянии и чистым от сорняков облегчает дальнейший уход за культурами, освобождает колхозников от трудоемких прополок, обеспечивает высокие урожаи озимых и яровых культур.

И. Красовская.

Зам. директора Горьковской областной опытной Станции Полеводства, доктор биологических наук.

Розы и шипы

Недавно поступивший в Поневскую школу-интернат кладовщик т. Шаварин 8 июня подвел свой склад и мусор отнес подальше — за корпус, к забору, в канаву. Шаварин, как новый человек, не знал, куда, в какое другое место можно валить сор.

В этот день у канавы работала группа инвалидов и служащих, товарищи убирали мусор, возили щепень на плотину. Что сказали Шаварину работающие, мы не знаем, только мусор ему высыпать удалось. «Преступление» было выдано, виновный заслуживал если не наказания, то общественного порицания. И все же, если он и не получил его, по совести говоря, на этом инцидент можно было бы считать исчерпанным.

Но на место происшествия прибыл директор Инвалидного дома т. Липатов. Человек пожилой, солидный, сдержанный, — а тут вскипел. Хорошо, что Шаварин уже ушел, а то плохо пришлось бы ему. Вскипел, т. Липатов решил прочесть безобразника за «кощунственное» отношение к территории Инвалидного дома. Поставлена была тактическая задача, отдан приказ. Через минуту люди принесли ящик, наполнили его мусором и направились к школе-интернату.

И там, перед главным входом, на дорожке, обсаженной кустами роз, от забора до самых дверей, по приказу т. Липатова этот мусор был рассыпан.

Дети-воспитанники школы были сильно возмущены. Да и как на

возмущаться! Сколько труда положили они, устраивая и расчищая дорожку, рассаживая розы, а тут — вот тебе. Такой пассаж!

Сделав свое дело, солидный, пожилой мужчина в кожаной куртке, — т. Липатов — удалился.

Негодование т. Липатова понять можно. Но разве нельзя было решать конфликт другим путем? Например, заявить кому следует о поступке Шаварина? Может быть, Шаварину предложили бы самому убрать мусор оттуда, куда он его свалил. И впрямь ему непозовно было бы нарушать чистоту. Но своей «страшной мезью» т. Липатов незаслуженно обидел детей. Остаётся сказать им в утешение: не унывайте ребята, вы же знаете, что у роз есть шипы... Л. В.

Школьный праздник в Силино-Майдане

Учащиеся Силино-Майданской средней школы напряженно работали в закончившемся учебном году. Сданы весенние проверочные испытания. Результаты — не плохие. Но все же испытания показали, что пробелы в некоторых местах есть. Общая успеваемость составляет 85 проц. Недостаточную роль в повышении успеваемости играл комсомол.

Оживленно сходились учащиеся к зданию школы в день 6 июня. Было намечено провести в этот день школьный праздник. Он начался с проведения кросса, посвященного Дню большевистской печати. Почти все участники кросса, за исключением немногих, выполнили нормы бега на 100 и на 1000 метров. В забеге на 1000 метров первым прибежал к финишу ученик 9 класса Кузькин Иван, его время 3 минуты.

После оживленно прошедшего кросса ученики 7—8 и 9-х классов направились в здание школы. Учащиеся прослушали беседу директора о некоторых итогах работы школы. Директор говорил о том, что все ученики старших классов в течение летнего отдыха должны помогать колхозам в полевых работах, помогать своим родителям. Директор зачитал фамилии переведенных в следующие классы. Отличники учебы были награждены похвальными грамотами. Затем сделал сообщение об итогах учебы комсомольцев секретаря комитета ВЛКСМ Тагулев. Комсомольцы дали обязательство, что они в течение летних каникул примут активное участие в общественной жизни, в новом учебном году будут учиться еще лучше.

Петр Павлов.

Исключение из кандидатов в члены ВКП(б) Давыдова В. В.

Бюро обкома ВКП(б) 6 мая в. г. утвердило решение Шатковского РК ВКП(б) об исключении из кандидатов в члены ВКП(б) Давыдова В. В., кандидатская карточка № 2821284, за нарушение трудовой дисциплины.

Извещение

18 июня, в 12 часов дня состоится пленум райкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДН Я:

1. О работе с кадрами (докладчик тов. Осипов).
2. О состоянии животноводства в районе (докладчик тов. Носков).

На пленум должны явиться все члены и кандидаты РК ВКП(б), члены ревкомиссии райкома, секретари первичных партийных организаций, партгорги кандидатов групп.

Секретарь РК ВКП(б)

В. Мичев.

Ответственный редактор

П. СУРИН.

Объявление

Хождение по железнодорожным путям, гуляние по перрону без пропусков и перронных билетов воспрещается. Виновные в нарушении этого правила привлекаются к штрафу до 100 рублей.

Начальник станции Шатки Шмелев.

Продается дом: Шатки, Багряная, зарная площадь, дом И. И. Кузнецова.